

# 父亲偏瘫,继母疾病缠身,44岁的他辞去工作当起了“全职护工” 含辛茹苦十余年 用心诠释“孝为先”

□记者 裴希婷 特约记者 王占国 文/图

在洛龙区关林镇镇北路社区洛阳银行关林支行家属院里,有这样一个令大家交口称赞的人,他毅然担负起照顾偏瘫父亲和患病继母的重任,用11年的时间诠释了“百善孝为先”的美德。

昨日,我们见到了朱武刚。阳光下,他一手推着坐在轮椅中的父亲,一手牵着患病的继母,一家三口在家属院中散步……

朱武刚给父亲刮胡子。



## 父亲突患脑梗死,他当起了“全职护工”

2000年,朱武刚73岁的父亲朱天然患了脑梗死,落下偏瘫的后遗症,生活不能自理。当时,朱天然住在嵩县老家,由女儿轮流照顾。作为家中唯一的儿子,朱武刚觉得他应该挑起照顾父亲的担子。2002年,44岁的朱武刚正值事业鼎盛期,他作出了一个令人吃惊的决定:辞去工作,回老家全心全意照顾父亲。

朱天然卧床不起,大小便失禁,朱武刚就每天给他把屎把尿,还要清洗弄脏的衣裤和床单。数九寒天,朱武刚在河边洗衣服,每搓几下,就用嘴哈几口热气暖手。一盆衣服洗完,朱武刚被冻得浑身发抖,手和胳膊红得像胡萝卜。

2009年年初,在妻子万巧玉的支持下,朱武刚将父母接到自己家照顾。可是,他家住在二楼,每次带父亲到院中散步都很麻烦。于是,朱武刚将隔壁单元一楼的一套房子租了下来,这样,他就可以随时带父母出门活动。

## 继母身患重病,他用细心、耐心照料老人

朱武刚5岁时,母亲就去世了。7岁那年,继母王凤英走进了

他的生活。40多年来,虽然他们没有血缘关系,但感情很好。

2003年春,王凤英不慎摔伤,严重骨折。本来就患有高血压、心脏病的王凤英时常头晕、呕吐,朱武刚就变着花样给她做饭。如果他有事外出,就会叮嘱妻子、儿子按他说的食谱给继母做饭。

王凤英便秘时,朱武刚用开塞露、肥皂水给她灌肠,如果王凤英还拉不下来,朱武刚就用手一点一点帮王凤英抠大便。有时,王凤英拉肚子会拉在裤子上,朱武刚则不厌其烦地给她换裤子、洗衣服。

王凤英每天需要服七八种药,朱武刚就用药瓶将每次要吃的药分好,并在药瓶上注明“早、中、晚”,便于她服药。

## 积劳成疾的他,病中仍不忘照顾父母

朱武刚每天不辞辛劳地照顾患病的父母,而他自己,也是个病人。

去年4月,朱武刚突然感觉头晕,邻居将其送往医院,诊断结果显示,他也患了脑梗死。当时,朱武刚意识不清,连妻子、姐姐都认不出来,但他嘴里却一直念叨着要给父母做饭。抢救过来后,朱武刚不想住院,他白天到医院输液,晚上回家照顾父母。

朱天然和王凤英的床头有一个按铃,老两口一伸手就能按到——这是朱武刚为了防止老人夜里发生意外而制作的按铃,只要铃声响起,不管朱武刚在干啥,他都会立即跑过来。

每天夜里,即便没有铃声,朱武刚也都会去父母房间看看,这已成了他的习惯。

## 十年如一日,他的孝心感动四邻

朱武刚家的客厅里挂着两幅条幅,一幅上面写道:“多年伺候偏瘫父母,任劳任怨孝亲恩。”另一幅上写道:“其和可亲,其孝可敬。”这是两位书法爱好者得知朱武刚的事情后,难抑敬佩之情提笔写出的字。

10多年来,朱武刚不分昼夜地照顾父母,家务活和照顾孩子的重任,都落在了他的妻子万巧玉身上。万巧玉不但不埋怨丈夫,还跟着他一起照顾公婆;后来,成家立业的儿子和儿媳也加入到了照顾老人的行列中来。

如今,社区街坊每每提起朱武刚,都会不约而同地伸出大拇指指说:“这孩子真孝顺!”面对别人的夸赞,朱武刚则摆摆手说:“没啥可夸赞的,这都是应该做的,只要爹娘高兴,干啥都无怨无悔。”

居然之家 Easyhome

装房子 买家具 我只来居然之家

4月23日-5月8日

爱在居然·夜宴<sup>II</sup>洛城

(欲知活动详情者见店内海报)

满1000元 直降300元	送 名品电器	加送 红包	再赢装修基金 4999元	免费 观演艺
国际、国内一线名品瓷砖 五折起			总经理签售再享九八折	演艺时间: 5月7日、8日 19时~21时

DONG PENG 东鹏瓷砖  
东鹏瓷砖·世界之美

房子可以少 装修必须好  
东鹏瓷砖家装购物节盛大开幕

洛阳洋湾路万达广场各展销中心

居然店: 居然之家二楼015号  
电话: 63271798